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TRIBUNAL SUPERIOR DO TRABALHO 
SECRETARIA DO TRIBUNAL PLENO 

 
 

ATA DA SESSÃO SOLENE DO TRIBUNAL SUPERIOR DO TRABALHO PARA A 
POSSE DOS EXCELENTÍSSIMOS SENHORES MINISTROS VANTUIL ABDALA, 

RONALDO LOPES LEAL E RIDER NOGUEIRA DE BRITO, NOS CARGOS DE 
PRESIDENTE, VICE-PRESIDENTE E CORREGEDOR-GERAL DA JUSTIÇA DO 

TRABALHO, RESPECTIVAMENTE. 
 
 

Aos treze dias do mês de abril do ano de dois mil e quatro, às 
dezesseis horas e trinta e cinco minutos, teve início a Sessão Solene de Posse dos 
Excelentíssimos Senhores Ministros Vantuil Abdala, Ronaldo Lopes Leal e Rider 
Nogueira de Brito nos cargos de Presidente, Vice-Presidente e Corregedor-Geral da 
Justiça do Trabalho, respectivamente, sob a presidência do Excelentíssimo Senhor 
Ministro Francisco Fausto, decano do Tribunal Superior do Trabalho. Dando início à 
solenidade, anunciou-se a entrada das autoridades que comporiam a Mesa: o 
Excelentíssimo Senhor Ministro Francisco Fausto, o Excelentíssimo Senhor 
Presidente do Supremo Tribunal Federal, Ministro Maurício Corrêa; o Excelentíssimo 
Senhor Ministro de Estado do Trabalho e Emprego Doutor Ricardo Berzoini, 
representando o Excelentíssimo Senhor Presidente da República, Senhor Luís Inácio 
Lula da Silva; o Excelentíssimo Senhor Senador Edson Lobão, representando o 
Excelentíssimo Senhor Presidente do Congresso Nacional; o Excelentíssimo Ministro 
de Estado da Justiça, Doutor Márcio Thomaz Bastos; o Excelentíssimo Ministro de 
Estado da Previdência Social, Doutor Amir Lando; o Excelentíssimo Senhor Ministro 
Presidente do Tribunal Superior Eleitoral, José Paulo Sepúlveda Pertence; o 
Excelentíssimo Senhor Ministro Presidente do Superior Tribunal de Justiça, Edson 
Vidigal; o Excelentíssimo Senhor Ministro Presidente do Superior Tribunal Militar, 
Almirante de Esquadra José Júlio Pedrosa; o Excelentíssimo Senhor Governador do 
Distrito Federal, Joaquim Roriz; a Excelentíssima Procuradora-Geral do Trabalho, 
Doutora Sandra Lia Simón, e do Excelentíssimo Senhor Presidente do Tribunal de 
Contas da União, Valmir Campelo. Em seguida, registrou-se a presença na 
solenidade do Excelentíssimo Senhor Ministro Álvaro Augusto Ribeiro Costa, 
Advogado-Geral da União; os Excelentíssimos Senhores Presidentes e Ministros dos 
Tribunais e Superiores e do Tribunal de Contas da União; o Excelentíssimo Doutor 
Miguel Ângelo Faragi; os Excelentíssimos Senhores Representantes dos 
Governadores de outros Estados da União; os Excelentíssimos Senhores Senadores 
da República e Deputados Federais; os Excelentíssimos Senhores Ministros de 
ontem e de hoje do Tribunal Superior do Trabalho; o Doutor Miguel Oscar Peixoto, 
Diretor de Assuntos Jurídicos do Banco do Brasil, representando o presidente, 
Doutor Cássio Casseb Filho; o Doutor Antônio Carlos Ferreira, Diretor Jurídico da 
Caixa Econômica Federal, representando o presidente, Doutor Jorge Eduardo Levi 
Matoso; os Excelentíssimos Senhores Conselheiros Estrangeiros; os Excelentíssimos 
Senhores Generais; os Excelentíssimos Senhores Subprocuradores-Gerais da 
República; os Excelentíssimos Senhores Subprocuradores-Gerais do Trabalho; 
membros do Ministério Público da União, dos Estados e do Distrito Federal; o 
Doutor Aristóteles Atheniense, Vice-Presidente do Conselho Federal da OAB, 
representando o Doutor Roberto Busato, presidente da instituição; os senhores 
Presidentes dos Tribunais Regionais Eleitoral, do Trabalho e de Contas do Distrito 
Federal e Estados da União; os Excelentíssimos Senhores Secretários de Estado do 
Distrito Federal; os Senhores Diretores do Senado Federal e da Câmara dos 
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Deputados; os Senhores Deputados Estaduais; os Excelentíssimos Senhores Juízes 
de Tribunais Regionais Eleitorais, Federais e do Trabalho; os Senhores Presidentes 
das Seccionais da Ordem dos Advogados do Brasil; os Senhores Presidentes de 
Federações; os Excelentíssimos Senhores Procuradores Regionais do Trabalho e 
Promotores Públicos; os senhores membros da comunidade jurídica e universitária; 
o Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Muzambinho, Minas Gerais, Sérgio 
Arlindo Ceravolo Paoliello; o Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal 
de Muzambinho, Mário Donizetti Menezes; as Excelentíssimas Senhoras esposas de 
ex-Ministros desta Corte. Na seqüência, o Excelentíssimo Ministro Francisco Fausto 
declarou abertos os trabalhos da sessão solene destinada à posse dos novos 
dirigentes desta Corte, eleitos para o biênio dois mil e quatro a dois mil e seis, e, 
em seguida, os presentes foram convidados a entoar o Hino Nacional. Executado o 
Hino Nacional, o Excelentíssimo Senhor Ministro Francisco Fausto formulou 
saudações às autoridades que compunham a Mesa, às demais autoridades, aos 
servidores, à família do Excelentíssimo Senhor Ministro Vantuil Abdala, e, ato 
contínuo, manifestou-se nos termos do anexo I desta ata. Concluído o seu 
pronunciamento, o Excelentíssimo Senhor Ministro Francisco Fausto convidou o 
Excelentíssimo Senhor Ministro Vantuil Abdala para prestar o compromisso de 
posse como Presidente do Tribunal Superior do Trabalho para o biênio dois mil e 
quatro a dois mil e seis. Sua Excelência declarou: "Prometo desempenhar fielmente 
os deveres do cargo de Presidente do Tribunal Superior do Trabalho, cumprindo e 
fazendo cumprir a Constituição e as Leis da República." Assinado o Termo de Posse 
e declarado empossado na Presidência do Tribunal Superior do Trabalho o 
Excelentíssimo Senhor Ministro Vantuil Abdala, Sua Excelência assumiu a direção 
dos trabalhos, convidando o Excelentíssimo Senhor Ministro Ronaldo Lopes Leal a 
prestar o compromisso de posse como Vice-Presidente do Tribunal Superior do 
Trabalho, que declarou: "Prometo desempenhar fielmente os deveres do cargo de 
Vice-Presidente do Tribunal Superior do Trabalho, cumprindo e fazendo cumprir a 
Constituição e as Leis da República." Prestado o compromisso e assinado o Termo 
de Posse, o Excelentíssimo Senhor Ministro Presidente, Vantuil Abdala, declarou 
empossado no cargo de Vice-Presidente do Tribunal Superior do Trabalho o Senhor 
Ministro Ronaldo Lopes Leal. Na seqüência, o Excelentíssimo Senhor Ministro 
Presidente convidou o Excelentíssimo Senhor Ministro Rider Nogueira de Brito a 
prestar o compromisso de posse como Corregedor-Geral da Justiça do Trabalho, 
que declarou: "Prometo desempenhar fielmente os deveres do cargo de 
Corregedor-Geral da Justiça do Trabalho, cumprindo e fazendo cumprir a 
Constituição e as Leis da República." Assumido o compromisso de bem servir e 
assinado o Termo de Posse, o Excelentíssimo Senhor Ministro Presidente, Vantuil 
Abdala, declarou empossado no cargo de Corregedor-Geral da Justiça do Trabalho o 
Excelentíssimo Senhor Ministro Rider Nogueira de Brito. Cumpridas as formalidades 
de posse dos Excelentíssimos Senhores Ministros Vantuil Abdala, Ronaldo Lopes 
Leal e Rider Nogueira de Brito, a palavra foi concedida ao Excelentíssimo Senhor 
Ministro José Luciano de Castilho Pereira, que saudou os Ministros empossados nos 
termos do pronunciamento constante do anexo II desta ata. Ato contínuo, o 
Excelentíssimo Senhor Ministro Presidente, Vantuil Abdala, convidou para usar da 
palavra o Excelentíssimo Senhor Ministro de Estado do Trabalho e Emprego, Doutor 
Ricardo Berzoini, representando o Excelentíssimo Senhor Presidente da República 
Luís Inácio Lula da Silva, que se pronunciou nos termos do anexo III desta ata. 
Para falar em nome do Ministério Público do Trabalho, foi concedida a palavra à 
douta Procuradora-Geral do Trabalho, a Excelentíssima Senhora Sandra Lia Simón, 
cujo pronunciamento encontra-se consignado no anexo IV desta ata. Dando 
continuidade à cerimônia, o Excelentíssimo Senhor Ministro Presidente, Vantuil 
Abdala, concedeu a palavra ao Doutor Cássio Mesquita de Barros Júnior, que se 
pronunciou em nome do Conselho Federal da Ordem dos Advogados do Brasil, nos 
termos constantes do anexo V desta ata. Concluída a manifestação, o 
Excelentíssimo Senhor Ministro Presidente, Vantuil Abdala, dirigiu-se aos presentes, 
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pronunciando-se conforme consignado no anexo VI desta ata. Concluída a 
manifestação, Sua Excelência agradeceu a presença de todos e declarou encerrada 
a sessão solene às dezoito horas e vinte minutos. Para constar dos registros, foi 
lavrada esta Ata, que é assinada pelo Excelentíssimo Senhor Ministro Presidente, 
Vantuil Abdala, e pelo Diretor-Geral de Coordenação Judiciária do Tribunal Superior 
do Trabalho. Brasília, aos treze dias do mês de abril do ano de dois mil e quatro. 

 
 

VANTUIL ABDLA 
Ministro Presidente do Tribunal Superior do Trabalho 

 
VALÉRIO AUGUSTO FREITAS DO CARMO 
Diretor-Geral de Coordenação Judiciária 
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